

暂别88天后,她用胜利回报球迷思念

郑钦文伤愈复出,2:0战胜哥伦比亚阿朗戈晋级中网第三轮



9月27日,郑钦文在比赛后。新华社发

记者 刘瑞平 北京报道

提前复出,因为渴望竞争

“我非常想念这种比赛的感觉,也非常想念观众们,非常想念在赛场上那种肾上腺素飙升的感觉。”坐在记者面前的郑钦文,安静地说着离开赛场时的心境。

今年温网之后,郑钦文决定进行手术,与困扰她多时的肘伤做个了结,为此,她错过了美网,以及在深圳举行的比利·简·金杯。据她透露,在中网之前,她的团队并不完全支持她复出,用她自己的话说,她的伤只是好得“七八八”。

其实在比赛之前,很多人都对郑钦文能否如期复出心存疑虑,伤筋动骨一百天,很多人也在网络留言,让她完全康复再复出。不过,看到球迷们的热情,听到球迷在训练场边的呐喊,她还是决定复出:“我跟团队一起商讨,他们认为现在这个阶段比赛是没有太大的风险,所以我就觉得在中网复出是值得的。”

对此,郑钦文十分感激球迷们的耐心:“我觉得粉丝朋友们从我受伤以来其实一直都在关注我,我听到他们很多人都在说不要着急,等身体完全恢复了再打,所以说我可以感受到粉丝朋友们并没有那么的急功近利,反而是我特别想出现在大家的视野里,我非常想去参加比赛,因为我非常渴望竞争的感觉。”

优势明显,第二轮轻松过关

面对年轻的阿朗戈,久疏战阵的郑钦文在进攻方面的优势非常明显。首盘比赛,状态火热的郑

钦文连保带破,迅速取得4:1领先。虽然阿朗戈在第六局和第八局完成保发,但郑钦文在自己的发球局里没给对手太多机会,6:3顺利拿下第一盘。

第二盘比赛,双方先是各自保发,又各自完成破发,2:2平后郑钦文再次破发。在郑钦文的强大攻势下,阿朗戈在第七局连续出现失误,又一次被郑钦文破发。最终,伤愈复出的郑钦文6:3、6:2赢下比赛。

赛后,郑钦文跟球迷热情互动:“你们想我了吗?”

当听到全场齐喊“想”的时候,她笑得很开心:“其实我也知道这两个月来他们非常想我,现在我回来了,我也希望可以在场上待得久一些,让粉丝朋友们可以尽量多看看我吧。”

失误偏多,第三轮迎考验

毕竟缺席赛场多时,郑钦文首战表现并非完美,非受迫性失误多达33次,比对手多了一倍,如果碰到一个侵略性更强的对手,打起来可能就会非常吃力。

“其实我一开始是非常放开的,但比赛跟训练毕竟是不一样的,比赛进入到第一盘盘末和第二盘的时候,我发现专注力有一点下降,这就导致为什么第二盘一开始我出现了一些失误,但是总体而言,我觉得对比赛节奏的掌握是很好的。从开始恢复训练以来,我都希望自己在技战术方面更加具有侵略性,很开心我做到了。我觉得我可以做得更好的一点,就是在网前处理得更加细腻,又或者说在面对中场球的时候可以处理得更谨慎一点,不要送给对手那么多的失误。”

9月29日,郑钦文将在第三轮对阵捷克选手洛斯科娃,总结第一场经验的郑钦文希望能有更好的发挥:“她确实很难打,因为她是属于节奏非常快的,我需要回去跟团队商讨一下战术,我也希望看看接下来的身体状态可以恢复到什么程度,期待下一场可以发挥得更好。我们下一场见,希望粉丝朋友们可以多多看我吧。”



我省19岁跆拳道小将朱静雨首战全运贡献银牌

9月26日,第十五届全国运动会跆拳道比赛在广东惠州激战正酣,山东队49公斤级小将朱静雨摘得该级别的银牌。回顾自己本届全运之行,她表示,自己第一次参加全运会就一路打到决赛,是一次不同寻常的经历,“能打进决赛很开心,但对我自己在决赛中的发挥不太满意,通过这次比赛我的自信心提高了很多,未来我会继续努力,坚定自我,不放弃!”

(宋莹)

十五运模型项目决赛山东队出彩

9月22日晚,第十五届全国运动会群众比赛模型(航海、车辆)项目决赛在深圳市宝安区举行。在这场会聚全国科技体育爱好者巅峰对决中,山东代表队凭借扎实的竞技功底与默契的团队协作,成功斩获航海模型动力艇团体赛金牌、海陆模型足球团体赛银牌,为山东群众体育事业再添佳绩。 (郭伟)

我省太极扇队勇夺十五运群众展演太极拳项目一等奖

9月26日,第十五届全国运动会群众展演太极拳项目决赛在广东佛山高明赛区举行。决赛共设置太极(八法五步)、二十四式简化太极拳、四十二式太极拳竞赛套路、太极扇、三十二式太极剑竞赛套路、四十二式太极剑6个竞赛项目,吸引全国16个省市的56支展演队、610名运动员同台竞技,展现群众太极拳运动的蓬勃活力。在太极扇项目角逐中,山东队凭借行云流水的精湛演绎斩获一等奖,为我省群众体育事业发展与齐鲁武术文化传承再添亮眼一笔。

(郭伟 刘芳)

2025中国运动休闲大会日照开幕

9月27日,“新体旅 新消费 新活力”2025中国运动休闲大会暨山东省体育消费季(日照)主会场活动开幕。本次大会以“新体旅 新消费 新活力”为主题,在万平口阳光海岸绿道举办海陆空一体布局的十项精彩赛事活动。多场景设置、多业态融合、沉浸式体验,上万名群众在参与中感悟生态之美、运动之美、生活之美。 (张军 史文平 王子傲)

2025年“全民健身万里行”活动走进高校

9月26日,2025年“全民健身万里行”暨山东省“职业助公益”志愿服务活动在山东大学中心校区举行。本次活动将全民健身的热潮与冠军榜样的力量带入校园,我省奥运冠军张娟娟、周璐璐、杨方旭,世界冠军辛鑫、孙培原,为山大学子带来了一场关于梦想、拼搏与成长的励志课堂。

(杨安霞)

山东省三人篮球嘉年华点亮“体育+”新图景

近日,2025山东省三人篮球嘉年华在济南融创茂举行。本届嘉年华整合三大赛事板块——山东省三人篮球联赛青少年组、山东省三人篮球联赛大学组,以及备受瞩目的2025山东省三人篮球联赛总决赛,共同打造一场融竞技、文化、消费与娱乐于一体的篮球盛会。

(张存)

旧五项,新五项,拿完那样拿这样 张明煜十五运夺双金创造历史

特约记者 宫尚文

9月27日上午,在十五运会新现代五项女子个人决赛中,我省选手张明煜发扬连续作战精神逆转夺冠,完成一届全运双冠壮举。此前进行的老五项决赛,张明煜夺得冠军为山东现代五项赢得十五运开门红。这不仅在山东全运史上属首次,在国内该项目全运史上也是第一次。由于本届全运是新、老五项首次共同亮相竞技场,也是最后一次共同亮相,十五运结束,老五项将退出历史舞台,因此这个成绩也成为国内全运史上唯一,前无古人后无来者。

新五项女子个人决赛,我省有四名队员入围,分别是张明煜、齐悦彤、马玉娟和刘易卓。刘易卓因在赛前训练中不慎受伤,不得不退出比赛。

在第一项击剑比赛中,张明煜发挥一般止步八强,但第二项障碍赛,张明煜的表现让人眼前一亮,成绩比预赛时大幅提升了8秒,按照现代五项障碍1秒算3分的规则,张明煜总成绩增加了24分。不过,该项比赛中过障碍板时,她小腿的轻微扭伤还是让人心里一惊,好在省康复中心主任包信通现场及时进行了处理,伤情有惊无险。第三个游泳项目波澜不惊,张明煜发挥正常。三项比完,齐悦彤位列第四,张明

煜排名第五。最后一项激光跑的比拼,前四圈一直是上海吴希瑶和我省齐悦彤两人交替领先,张明煜处于跟跑状态。最后一圈,此前一直与齐悦彤进行拉锯的吴希瑶被前者带乱了节奏,体力不支后逐步被其他选手超越。经验丰富的张明煜则越战越勇,最后半圈超越所有选手开始领跑,并最终率先冲过终点夺冠。

从第十三届全运会现代五项张琳彬、张宇勇夺男子个人金、银,到十四运王炜、张明煜包揽女子个人金、银,再到十五运截至女子新五项个人赛结束张明煜勇夺两金、孟鑫摘铜,山东现代五项在传承中不断发展壮大。